





# 吉他社

在所有的社團歷史中，「吉他社」是以最年幼而充滿蓬勃活力的姿態崛起。從去年十二月十七日成立至今，不過短短的一個月內，他們本着同好的精神，召集了五十多位社員，同時參加了去年「除夕晚會」的演出（見圖），這對於一個年幼的社團而言，是難能可貴的。

吉他社成立之初，雖經費短絀，却並不能減低當時幾位發起人成立該社的信心，在首任會長鄭顯南的領導下，他們以衷心充滿服務的熱忱，克服經費上的困難，自己蒐集編印教材。因此，他們歡迎有濃厚學習興趣的同學，加入研究的行列。

唯有固定時間和不斷的練習，才能促成一個社團的進步，雖然該社練習時分為高級組、中級組、初級組，但並不減低社員的學習心情。每週一、三晚上在大仁館三〇二室，由程度高的同學，反覆地指導，不停的練習，更加深社員間密切的聯繫。

舉辦種種康樂活動，達到娛樂的高潮，是該社成立的宗旨。他們預定每個月在校內公開演奏一次及聯合其他社團的康樂活動外，該社也為配合教育電視台的演奏邀請，正以有計劃和充滿信心的心情，充實的準備。

本報記者鄭溫乾



## 默默的辛勤·坎坷的際遇

### 夙年曾奏汗馬功勞 如今解甲再貽華岡

#### 記本校七十位榮民



你可曾注意過，在華岡斜風細雨中，一群向僕着背，默默地清掃落葉的老者。雨拍打着白髮，風牽扭着衣角，仍無怨無艾地辛勤工作。他們是誰？

他們是一群平凡的英雄，無名的勇者。沒有顯赫的歷史，沒有動人的事蹟，因此在張創辦安人安排下，他們登上了可以遙望故園的華岡。

一位張姓榮民操着濃重湖南口音，幾近於吼着：「天殺的土八路，清算了我的爹，娘，老婆不算，連那不滿週歲的小，生命對他們來說，僅是服務與奮鬥，犧牲及貢獻。愛恨、怨、求都在十八歲從軍抗戰那階段，交託給了國家，而當赤流捲過黃河及長江，隨着部隊，他們來到了寶島——臺灣。

二十二年不算短，頭髮白了又白，皺紋深上加深。雖然軍隊是大家庭，但有一天，扛不動機槍，翻越不了障礙，他不得不揮淚而別。國家的退後金，安享餘年的，可是他們活着的，原是為了貢獻及犧牲的，當然不齒於安逸而無所為的生活。

#### 巴黎通訊 朱謙、李萍子致張其昀先生書

過去一年太少寫信向您請安和報告我們旅法的近況，真是罪疚！但是我們永遠惦念着您，亦懷念着華岡，那裡曾經接受過教誨，曾經生活過，有過我們的足跡，我們現在的腳底還帶着華岡的泥土味哩！研究生第一屆的藏青色制服，如今還伴在我的身旁，將來返國時，我一定要把它帶回去，再在華岡穿着，那才真是「重溫舊夢」感謝師恩。華岡校友來法日漸增多，大家都帶來了華岡的校風，大家都能親愛精誠相互幫助相互勉勵，情勝手足，他校校友相見遜色，多少人因羨慕而生妒嫉，出言不正，但是因此更鞏固了我們校友互助合作的精神。留法同學會改選，校友當選幹事會幹事五人，總幹事一職則由法文系第一屆畢業生李武博擔任，華岡校友文化復興巴黎分會同學代表由李武博擔任，華岡校友在巴黎不但讀書用功，活動力亦強，旁人相遇常詢問你們文化學院來了多少人，其實他校校友（如輔仁、淡江）在巴黎人數亦不少於華岡校友，而是我們攜手互助合作

才漸漸穩定下來。為打破這片死寂的工作。七十位榮民「我們工作非常瑣碎，也很累，譬如說：清掃環境衛生、管制燈火、整理校園等等。也許生來勞碌命吧！忙」反而帶來充實與愉快。」

熄燈號驟然響起，方才發覺在這間燈火明亮，陳設簡單，但充滿着溫暖氣息的大臥房，已談了三個小時。告辭欲出，正推門間，一粗重聲音喊住我：「麻煩你轉告同學，我們全體榮民一點意見。」

「各位同學都是知識份子，但公物為何會屢屢被破壞呢？」

得親蜜，就聚成了一股巨大的力量。生不厭繁瑣向您報告，只是想當您獲悉這些報告時，也許可以帶給您創校辛苦的一點安慰。算是您的門生們的一件新年小禮物。萍子領受法國政府獎學金，到去年十二月底已告截止，前後領受四年又半，打破了歷來的紀錄。她又在巴黎大學一個分部（前身是東方語專）獲得了教中文的機會是專任職，每週八小時，月入約合三百美金，生活可以無虞。侯論文寫完即東裝返國服務，目前就業僅為維持求學生活，絕對無意在國外長久滯留。

昨接品清師來函告知校慶日將配合國際教育節舉辦擴大展覽，並囑提供資料，我們深知國內資料缺乏，品清師負責籌辦之困難，必定盡力去搜集儘早郵寄回去，只是時間上十分迫急，不知郵途是否將有耽誤。我們一面儘速辦理一面另函再與品清師聯絡，順便奉聞。

## 三治療

### 四預防

懷着一股莫名惆悵，我置身於霏霏細雨中。（本報記者或撫天）

除非引起併發症，本症的治療完全是治標的。（事實上目前大部份過性病毒引起的病症都沒有特效治療）如使用止痛、退熱、鎮咳等藥物，多吃水，及補充病人足夠的營養，隔離患者及安靜休息等。

### 嚴格說來，是不大容易做到的

影響預防的因素頗多，譬如密集的住所；密集擁擠的時流動不息的人群；乍暖乍涼欲雨還晴的天候；以華岡而言，山上山下溫度的差異，我想造成或促使本症的蔓延。不過當我們瞭解本症係由呼吸道的「侵入」而造成呼吸道的「表現」，以下幾點稍加注意，或許有益：（待續）

（夫大校本） 祺石沈

③防預與感冒